

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В.А.Ильченко «Административно-правовое исследование вопросов обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами полиции», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право, административный процесс

Диссертация В.А.Ильченко посвящена важной в теоретическом и практическом отношениях проблеме обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами полиции. Такая задача представляется важной в современных условиях, когда реформирование полиции в соответствии с Федеральным законом от 7 марта 2011 года «О полиции» ориентирует на создание доверительных отношений между полицией и гражданами. Пока, как показывают замеры общественного мнения, и на это обращает внимание диссертант, в общественном сознании сохраняется двойственность образа полиции. Положительные оценки ее деятельности соседствуют с негативными. Формирование позитивного мнения населения об эффективности работы органов исполнительной власти, в том числе полиции, затрудняется недостаточной научной проработкой методологических, методических и правовых вопросов механизма обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами полиции. Поэтому следует приветствовать работу В.А.Ильченко, в которой предпринята попытка исследовать данную проблему с позиций административного права.

Судя по автореферату, диссертация Валентины Александровны представляет добротное исследование, выполненное на высоком научном уровне. В ее основе обстоятельный анализ достижений правовой мысли о назначении и статусе полиции, ее взаимоотношениях с гражданами, путях разрешения противоречий, возникающих в процессе этих отношений, действующего законодательства, правоприменительной практики судов и органов внутренних дел, опыт изучения общественного мнения о доверии населения к полиции. С учетом этого автор обосновал ряд теоретических

положений, которые вносят вклад в теорию административного права, представления о юридизации феномена доверия и поддержки населения полиции. К ним следует отнести авторское обоснование принципа общественного доверия и поддержки гражданами полиции; разработку научной концепции общественного контроля за деятельностью полиции и др. Комплексное исследование проблем обеспечения доверия и поддержки полиции осуществлено в отечественной административно-правовой науке впервые.

Практическая значимость диссертации не вызывает сомнений. Ее положения ориентированы на совершенствование административно-правового регулирования обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами полиции. В работе предложены изменения в Федеральный закон «О полиции», в нормативно-правовые акты МВД России и другие нормативные правовые акты, которые могут быть использованы в нормотворческой практике.

Обоснованность и достоверность теоретических выводов и практических рекомендаций диссертации базируются на обстоятельном анализе нормативных источников, правовой доктрины, статистики о деятельности МВД России, данных аналитических центров об изучении общественного мнения о полиции, результатах проведенных автором конкретно-социологических исследований, умелом использовании широкого спектра методов исследования. Автор проявил несомненные способности ставить и решать сложные научные задачи. Диссертация прошла достаточную апробацию на десяти научно-практических конференциях, в опубликованных 14 статьях, в том числе в семи статьях в изданиях, рекомендованных Минобрнауки России.

Не все положения рассматриваемой работы представляются нам в достаточной мере полными. В автореферате нет оценки опыта обеспечения доверия и поддержки зарубежной полиции, ее взаимоотношениях с бизнесом. Работа, по нашему мнению, выиграла бы от характеристики

предмета исследования через призму теории административно-правовых отношений.

Указанные пожелания ориентированы на уточнение и расширение предмета исследования и не снижают высокой оценки интересной и содержательной диссертации.

**Вывод:** диссертация Валентины Александровны Ильченко «Административно-правовое исследование вопросов обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами полиции» выполнена на необходимом научно-теоретическом уровне, сформулированные в ней положения, выводы, предложения и рекомендации обладают научной новизной; соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 28.08.2017), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Главный научный сотрудник  
ФГКУ «ВНИИ МВД России»,  
доктор юридических наук, профессор,  
заслуженный деятель науки РФ

 А.П.Шергин

12.11.2018 г.



Сведения об организациии: федеральное государственное бюджетное учреждение "Всероссийский научно-исследовательский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации"; 121069, г. Москва, ул. Поварская, д. 25, стр. 1; тел.: (495) 691-35-74; e-mail: vniip\_mvd@vniip.mvd.gov.ru; офиц. сайт: <https://vniip.mvd.ru>